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御挨拶

東京都青少年・治安対策本部長
こころの東京革命協会事務局長

大澤　裕之

　平素より、東京都の青少年健全育成事業に御理解と御協力を賜りまして、誠にあり
がとうございます。
　昨今、インターネット社会の進展や、社会・経済のグローバル化など、青少年を取
り巻く社会環境が大きく変化しております。そのような中、青少年自身が地域の中で
様々な人との交流により他者を思いやったり、多文化への理解を深めたりするなど、
多様性の尊重や受入れという「ダイバーシティ」の理解がこれまで以上に重要になっ
ています。
　今年度の体験記事業では、子供を取り巻く地域に焦点を当て、これまで家族が中心
だった募集テーマを「地域のふれあい・ささえあい」に広げ、都内の小学生から絵と
絵にまつわるエピソードを募集しました。御応募いただいた総数６３５の作品から
は、子供と子供を見守る家族や地域の方々とのふれあいの大切さが伝わってきまし
た。応募に向けた作品の制作や、本作品集での鑑賞を通じて、子供にとっては様々な
人々への愛情に気付き、われわれ大人にとっては子供とのふれあいや体験の重要性を
改めて感じるきっかけとなったことと思います。
　２０２０年には、ここ東京でオリンピック・パラリンピック競技大会が開催されま
す。家族や地域などの交流がさらに広がり、国や地域を超えた多くの大人と子供の交
流が増えていくことになるでしょう。多文化への理解を深めることができるこの機会
を、大切にしていただきたいと思います。そして、子供たちの成長を支える大人の
方々には、日常に溢れる一つ一つの掛け替えのないふれあいや多様性を尊重する体験
を、未来の東京、日本、そして世界を担う子供に伝えていただければ幸いです。
　末筆になりますが、本事業への御応募に際し、御協力いただきました保護者及び教
育関係の皆様、さらに、本事業の趣旨に御賛同いただき御協力いただいた御後援、御
協賛企業の皆様に厚く御礼申し上げます。



作品集の発行に当たって
　子供は、自分の生活を通していろいろな人とふれあい、様々な体験をする中で日々成長しています。
それぞれの地域・社会、御家庭、学校等での体験を通して、子供はどのようなことを感じ、考えて
いるのでしょうか。
　体験記事業は平成１３年度に始まり、子供たちをめぐる様々な体験を記録として残してきました。

・平成13年度　　私の子育て体験集「ひとりじゃないよ」
・平成14年度　　わが家のきまり実践集「ゆびきりげんまん」
・平成15年度　　「いっしょって楽しいね～家族の体験・挑戦！写真展」
・平成16年度　　小学生の作文集「あいさつ・ふれあい・ささえあい」
・平成17年度    「食事と家族のふれあい～心も体も温まる食事～」
・平成18年度    「食事と家族のふれあい～心も体も温まる食事～」
・平成19年度　　「食事と家族のふれあい～心も体も温まる食事～」
・平成20年度　　「食事と家族のふれあい～心も体も温まる食事～」
・平成21年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成22年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成23年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成24年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成25年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成26年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成27年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成28年度　　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」
・平成29年度　　「地域のふれあい・ささえあい」

　作品の審査に当たっては、絵や文章の表現の巧拙よりも、テーマに沿った作品であるか、作品から
伝わってくる地域のふれあいや温かさが表現されているかなどの観点を重視して優秀作品を選出して
います。
　平成１８年度からは知事賞、東京都教育委員会賞を設け、毎年度各１点ずつ選出し、平成２６年度
からは審査員特別賞を設け２０点を選出し、会長特別賞については応募数を考慮の上、人数を設定し
て選出しています。
　今年度は、事前審査を経た作品を以下の５名の審査員により審査し、各賞を決定いたしました。

　橋本　光明 （信州大学名誉教授）
　西村　隆　 （毎日小学生新聞編集長）
　内山　清一 （こころの東京革命協会　特別顧問）
   森山　寛司 （東京都青少年・治安対策本部総合対策部長）
　栗原　宏成 （東京都教育庁指導部義務教育指導課長）

　この作品集には、各賞受賞作品２２点を掲載いたしました。惜しくも僅かな差でここに掲載され
なかった他の多くの作品も、心にとどく温かい作品であったことを付け加えさせていただきます。

　　

審査を終えて

信州大学名誉教授
橋本　光明

　絵とそれにまつわるエピソードによって「地域のふれあい・ささえあい」を表現
する作品を募集したところ、今年もたくさんの応募がありました。審査会では、絵
とエピソードの内容が合っているか、日々の生活や様々な体験の中で家族や地域の
方々とのふれあいやかかわりあいが表現されているか、自分の感じ方や考え方での
びのびと表現しているかなど総合的に審査して各賞を決定します。他の絵画や作文
コンクールとは異なり、文章が分かりやすい、しっかり描き込んだ絵だからよいと
いったような選び方ではなく、絵と文章で織り成す家族や地域の方々とのふれあい
の世界が豊かに広がる作品に出合うことを楽しみにしながら審査を行っています。
　応募する児童にとっても、家族や地域の方々とのふれあいを絵と文章でまとめて
いくことは、新しい学習の在り方で重視されていることから望ましいことです。絵
は、形や色の組合せの工夫によって感動したことなどがダイレクトに届きます。文
章は、文の連ね方や言葉の使い方などで感動を覚えます。それぞれのよさを生かす
ことで家族や地域の方々とのふれあいの微妙な心の動きや思いなどを表現すること
ができます。
　最近は、詩画集や絵手紙、俳画などが流行っています。ですから日常生活の中で、
絵と文字で表現された作品を見たり、実際に描いたりした人もいると思います。毎
年、絵と文字で年賀状を作る人も多いことでしょう。中国や日本などの東洋の国で
は、大昔から書画や詩画軸といって絵と書を一体的に表現する方法や考え方があり
ました。この伝統や習慣から今日でも違和感なく絵と文章を取り入れて表現できる
のです。ここでも相手の気持ちを思いやる日本人の性格から、達者な絵や上手な文
章よりも真心が相手に伝わることを大切にしています。
　最初に挙げました審査の観点の一つである、絵とエピソードの内容が合っている
かについて考えた場合、絵と文章の内容とが五分五分で釣り合っているわけではあ
りません。内容が合うだけでなく、合わせることでどちらの個性も輝きを増すこと
がよりよい作品として評価されます。このような見方で本作品集をご覧いただく
と、新たな気づきを得ることになるでしょう。
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　私の小学校では、自由参加のボランティア清掃があります。うちは家族みんなで参
加することにしました。私たちは西のしょう降口の下駄箱を掃除する事になりまし
た。私はやる気まんまんでしたが、小さい子供たちのお世話をたのまれました。最初
は楽しくミニカーで遊んでいたけれど、あきて泣き出したので小ぼうきをもたせてお
掃除のお手伝いをさせてあげました。最初はめんどくさがっていた兄は、母といっし
ょにふき掃除をがんばっていました。保護者の方々、地域の方々、卒業生などたくさ
んの人が集まりました。私の小学校は、たくさんの人々に助けられ、見守られている
んだと思い、うれしくなりました。

　ぼくは、くにたちのおやさいとくだものをつかった「しょくフェスタ」にさ
んかしました。
　おかあさんがきれいないろのスムージーをつくって、ぼくといもうとでたく
さんうりました。
　スムージーやカードをわたすのはきんちょうしたけれど、いっしょうけんめ
いがんばりました。
　みんなニコニコわらってのんでくれてうれしかったです。
　それに、ぼくとおなじしょうがくせいもたくさんきてくれてとてもたのしか
ったです。
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おちばせいそう
八王子市立横山第一小学校　１年　伊藤   娃子
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足立区立花保小学校　１年　劔持   一颯
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足立区立花保小学校　１年　岡元   唯翔

大きなおなか
………………………………………………………………………

　わたしは、なつ休みにおねえちゃんと
きんじょのともだちと１２ねんに一どの
だしをひきにいきました。
　おもったことは、だしをひくことがで
きるのは中学生までなのでつぎはひくこ
とができないのがざんねんです。とても
いいけいけんができました。
　おかあさんがそこにかみさまがのってい
るといったのでびっくりしました。
　だしをひいているときはおもたくてび
っくりしました。先生にもあいました。
おかしも、もらいました。

　きんじょで、あきのおちばせいそうを
しました。うちのまわりには、しぜんが
たくさんあるのでおちばもたくさんおち
ています。きんじょの人たちがあつまり
ました。せいそうがおわると、ジュース
がもらえます。わたしは、きれいなはっ
ぱをあつめました。おにいちゃんは、す
ごくたくさんのはっぱをあつめました。

いし なべ               りん おか もと　   ゆい   と

けん もち       い っ さい     とう　     あ     こ

　ぼくのおかあさんのいもうとが赤ちゃ
んをうむのでにゅういんしていました。
　にゅういんしているびょういんはとて
もきれいでテレビもついていました。
　大きなおなかはとても大きくてびっく
りしました。さわってみると、もこっと
していました。
　うまれたあかちゃんにあうと、とても
かわいいかおをしていました。
　ぼくにも４さいのいもうとがいます。
かみのけがさらさらでかわいいです。こ
れからもなかよくします。

　５月にいもうとのひめがうまれました。
　ぼくは、おかあさんのおなかの中にひ
めがいるときうまれてくるのがとてもた
のしみでした。いもうとができるのがう
れしかったです。はやくうまれてきて、
いっしょにあそんだり、手をつないだり
したいとおもっていました。
　ひめがうまれて、とてもかわいいとお
もいました。ほっぺがぷにぷにしていて
かわいいです。はやくいっしょにこうえ
んへいきたいです。
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大田区立雪谷小学校　１年　松岡   司扇

やさいのしゅうかく
足立区立花保小学校　１年　安田   琴美

………………………………………………………………………

七五三にいったよ
………………………………………………………………………

足立区立花保小学校　１年　山本　莉子

多摩市立連光寺小学校　２年　久我   菜津美

ひいおばあちゃんは、９９才
………………………………………………………………………

　　わたしの大すきなやきとりのおじさん
は、わたしが、学どうにいくときやおうち
へかえるときに手をふってくれたり、にっ
こりしてくれたのがうれしかったです。と
つぜんまどに、「４０年かんありがとうご
ざいました。」てかいてあってびっくりし
ました。さいごに、あえなかったのがめち
ゃくちゃさみしいです。
　わたしがげんきがなかったときはげんき
をくれたのがうれしかったです。
　おじさんありがとう。

まつ おか　　　し 　お やま もと　　    り　こ

く　 が　　  な      つ     みやす  だ　　    こと   み

　わたしは、かぞくでやさいのしゅうかく
をしました。まずはじめに、ブロッコリー
をとりました。おもたくておとうさんに手
つだってもらいました。
　つぎに、大こんをぬきました。おもった
よりまるくて、びっくりしました。
　さいごに、ねぎのはたけにいきました。
ほかのやさいとくらべて、スルっとかんた
んにぬけました。
　いえにかえって、おなべにしてたべまし
た。いつもよりおいしかったので、またい
きたいとおもいます。

　わたしは、ことしの１１月のやすみの日
に、大とりじんじゃにいきました。
　おばあちゃんたちといっしょにいきまし
た。じんじゃの中で、わたしが、くさをか
みさまのところにもっていって、おまいり
をしました。おかしと、メダルをもらえま
した。カルピスをのみました。さいごにし
ゃしんをとって車にのってかえりました。
　わたしは、かぞくみんなと、さいごの七
五三にいけて、うれしかったです。

　ひいおばあちゃんとは、たまにしか会え
ないけど、わたしが行くといつも、
「なっちゃん、よくきたね。」
と言って手をにぎってくれました。お正月
には、お年玉をたくさんくれました。
　7月に、あと１０日で100才のおたん生
日という日に天国に行きました。ひいおば
あちゃんのさい後のことばは、「みんなな
かよくね。」だったそうです。もっと長生
きしてほしかったです。
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　わたしには、１３才はなれたおねえちゃ
んがいます。せいかくは、やさしいけれど
めんどくさがりやです。そのおねえちゃん
がめずらしくホットケーキを作ってくれま
した。とてもふわふわしていて、おいしそ
うな色をしていました。かおりは、いいか
おりでした。はちみつをかけてたべまし
た。おいしかったです。こんどはおねえち
ゃんに作ってあげたいです。

たか   ぎ　 　 き      え にし ぼり　     ゆ      い

よし はら          み     ゆた   ぐち　  　はる  ま

　おまつりに行ってカメすくいをやりまし
た。カメすくいでぼくは、１ぴきとれまし
た。おとうとは３びきとれました。カメす
くいをしてかえてよかったです。

　わたしの学校では、むかしあそびのべん
強があります。学校でならったお手玉を家
でもやりたくて、おばあちゃんにおねだり
をしました。つぎの日、おばあちゃんはき
もののぬのでお手玉を作ってくれました。
かわいくてとてもうれしかったです。お正
月に、いとこといっしょにれんしゅうして
あそびました。これはそのときの絵です。
ずっと大切にこれからもつかっていきたい
です。

　わたしはいつも、きんじょのおばあさん
におせわになっています。トマトやじゃが
いもなど、しんせんなやさいをくれます。
そのしんせんなやさいは、スーパーよりも
おいしいやさいがおおいです。つぎにくれ
るのをたのしみにしています。おばあさん
いつもありがとうございます。かんしゃし
ています。やさいをそだててみたいと思い
ました。
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………………………………………………………………………

シルバーさんおはようございます。
星美学園小学校　３年　松島      丈

………………………………………………………………………

あまずっぱい私のまち
………………………………………………………………………

サレジオ小学校　４年　中島   未来

大田区立雪谷小学校　４年　松岡   司紗

チェロのみりょくを教えてくれたお姉さん
………………………………………………………………………

町内会のおまつり
八王子市立横山第一小学校　３年　伊藤   昇一郎

　ぼくの町には、大きなゆりの木があり、
夏にはゆりのきまつりというのがあります。
　屋たいもでます。ジュース、やきとり、
わたがしなどを役員のみなさんが作ってく
れます。メインは、大ちゅうせん会です。
ぼくの家は去年は商品けん今年は美顔きが
当たりました。妹がうけとりました。おか
あさんがだれよりも一番よろこびました。

　私の住んでいる地いきは、ブルーベリーのさ
いばいがさかんです。夏休みに家族でブルーベ
リーがりに行きました。
　最初にカップをもらって、農家の人から
「ポロっととれるのが熟しているよ。」
「木によってブルーベリーの味がちがうから、
味見していいよ。」
と言われました。私は、ブルーベリーを味見と
いうよりは食べながらとって行きました。赤に
近い色の実はすっぱく、黒い色の実はあまかっ
たです。
　あと少しで、カップがいっぱいになる時、
「ギャァァァーーー。」
とさけんでしまいました。カップに大きなバッ
タがすわっていたのです。びっくりしてカップ
を落としてしまい、もう一度とりなおしました。
最後に農家の人が笑顔でふくろに入れてくれま
した。バッタはこわかったけれど、ブルーベ
リーがりは楽しい夏の思い出です。

　私は、ピアノをならっていて、音楽を聞いた
り、ひくのが大好きです。だから、ちがう楽器
もひいてみたいと思っていました。
　すると、去年の６月に田園調布学園の中学生
のお姉さんたちが、雪谷小学校に、楽器を持っ
て、演奏をしに来てくれて、その後、演奏体験
をする機会がありました。そこで、チェロとバ
イオリンのひき方を、お姉さんがていねいに、
教えてくれました。例えば、ドレミのひき方を
教えてくれたり、弓の持ち方を教えてくれまし
た。チェロは、バイオリンとはちがって、とて
も大きく、重い分、低い音で、ボーンと鳴り、
楽器がふるえるのを感じました。
　私は、このようなふれ合いが出きて、とても
うれしかったです。また、チェロをひいてみた
いです。

　駅のロータリーに毎朝いるシルバーさん
たちは学校や仕事に出かけるのを見守って
くれたりロータリーのおそうじをしてくれ
ています。
　ぼくはおじいちゃんたちとようちえんの
ころからあいさつをする友だちです。

い   とう　　しょういち ろう

まつ しま　　    じょう まつ おか　  つか  さ

   なか じま     　み   らい
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小山ふれあい塾
………………………………………………………………………

東久留米市立小山小学校　５年　梶原   春花

夏の風物詩、橋洗い
中央区立久松小学校　５年　後藤   優妃奈

………………………………………………………………………

家族みんなで花火大会
………………………………………………………………………

八王子市立山田小学校　５年　山上   幸花

台東区立忍岡小学校　６年　木村   華菜

下町七夕祭り
………………………………………………………………………

　小山ふれあい塾とは、サッカーやお琴、伝承遊び
などを地域の方に教えてもらう、体験塾です。
　私の体験したサッカーでは、地元の久留米総合高
校サッカー部のお兄さんお姉さん方が２０人近く来
ました。サッカーを少しでも好きになれるように
と、色々な事を教えてくれました。高校生と２人組
になってパスをしたり、チームになって試合をした
り、最後に高校生対小学生で試合をしました。
　高校生は、どんな下手なボールでも、上手に返し
てくれて、「さすがだな。」と思いました。また、ゲ
ーム中は、「こっちだよ。」と声をかけてくれたので
迷わずにパスができました。最後の試合では、ボー
ルを３つに増やし、更に集中しなければならなかっ
たので、大変だったけど楽しかったです。
　小山ふれあい塾は、地域の経験豊富な方々に教え
てもらうことで、初めて、楽しいなと感じられるこ
とが良いと思いました。

　私は、日本橋消防少年団に所属していて、
毎年、日本橋橋洗いに参加しています。
　今年は、１８５０人の人達が参加したそう
です。みんなでデッキブラシを持ち、ゴシゴ
シと洗っていきます。高い所にかかげられた
「日本橋」と書かれている看板は消防団の代
表で選ばれた4人が、はしご車を使って洗っ
ていきます。私は、その4人の１人になりま
した。高い所が苦手なので、始めはとても怖
くて、緊張していましたが、だんだん慣れて
きて、ピカピカになるまでみがくことができ
ました。日本橋は江戸時代の五街道の起点と
され国の重要文化財に認定されています。私
の洗った看板のある所は、今高速道路となっ
ていますが、２０２０年の東京オリンピック
後に地下に移して日本橋には青空の景色が見
えるようになるそうです。これからも私の住
む日本橋を大切にしていきたいと思います。

　今年の夏も、うちは家族全員で花火大
会に行きました。毎年楽しみにしている
行事です。色々な屋台をまわりました。
弟は、虹色に光るサイダーを飲みまし
た。かき氷もシロップをたくさんかけて
食べました。私は、姉といっしょにあん
ずあめを買いました。
　楽しんでいたら、突然ドーンと大きな
音がしてとてもきれいな花火があがりま
した。たくさんの花火のなかでもオレン
ジ色の笑顔に見えるかわいらしい花火ス
テキでした。
　うるさかった弟も静かになりました。
　また来年も家族みんなで見たいです。

　毎年7月に行われ、合羽橋本通りは多
くの人でにぎわいます。
　通りでは商店がいの人たちがフリーマ
ーケットのようなものを出店していま
す。私も家でいらなくなった物を売って
いて、去年は学校の友達と一緒にやりま
した。
　また、通りが、キラキラのくす玉やか
ざりでとてもきれいです。夜になると、
スカイツリーもライトアップし、まるで
天の川のようです。

   かじ わら　　 はる   か

      ご  とう　     ゆ     き     な

  やま うえ　    こ   はる

  き   むら 　    か　な



バドミントン
………………………………………………………………………

足立区立花保小学校　１年　河原さくら

花火大かいにいきました。
………………………………………………………………………

足立区立花保小学校　１年　齋藤　桃空

たのしかったクリスマスリースづくり
………………………………………………………………………

足立区立花保小学校　１年　髙田　陽真

じどうかんのおまつり
………………………………………………………………………

星美学園小学校　　　１年　長谷川智香

ゆうちゃん　もうすぐ　はいはい
………………………………………………………………………

府中市立小柳小学校　１年　柳　　愛香

いなかのおみこしまつり
………………………………………………………………………

北区立滝野川もみじ小学校　２年　石川　真緒

みんなであそんでたのしかったキャンプ
………………………………………………………………………

府中市立小柳小学校　２年　河野   蒼士

パラカップ大会
………………………………………………………………………

八王子市立緑が丘小学校　２年　橋本   結月

じいじとの思い出
………………………………………………………………………

足立区立綾瀬小学校　２年　的場   愛子

みんなのたすけあい
………………………………………………………………………

品川区立浅間台小学校　２年　山下      怜

子どもフェスティバル
………………………………………………………………………

中央区立有馬小学校　３年　水落菜乃椛

太陽のおじさん
………………………………………………………………………

町田市立南つくし野小学校　５年　原      瑞希
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切
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　平成30年１月10日（水）
　 ◇  各 　 　 賞
　　　　  知　　　事　　　賞　　　 １ 名（賞状と５千円相当の図書カード）
　　　　  東京都教育委員会賞　　　 １ 名（賞状と３千円相当の図書カード）
　　　　  審 査 員 特 別 賞　　   20名（賞状と２千円相当の図書カード）
　　　　  この他、優秀作品については、「会長特別賞」として賞状を贈呈する予定です。
　　　　  ※応募者全員に参加賞を差し上げます。

　　　　　　【主催】こころの東京革命協会
　　　　　　【共催】東京都、東京都教育委員会
　　　　　　【後援】毎日新聞社
　　　　　　【協賛】東京都未成年者喫煙防止協議会

あいおいニッセイ同和損害保険株式会社
東京ガス株式会社
株式会社明治
株式会社東京エイドセンター

大人が変われば子供も変わる
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にあります

平成29年度体験記事業－小学生の作品募集－
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平成28年度知事賞受賞作品
「弟がはじめてわらったよ。」
足立区立花保小学校　２年　福住穂ノ花さん

平成28年度東京都教育委員会賞受賞作品
「ラッセラー！ラッセラー！」

星美学園小学校　５年　伊東佑紀さん
※学校、学年は応募時のものです。

応　　　 募　　　 要　　　 領

◆　応募資格 応募時点で都内在住・在学の小学生
◆　応募締切 平成30年１月10日（水）
◆　応募について
　１　作品内容 「地域のふれあい・ささえあい」を題材にした、絵とそれにまつわるエピソード
 たとえば…　○　スポーツ、レクリエーション
 　　　　　　○　食事・会話
 　　　　　　○　一緒に体験したものづくり
 　　　　　　○　周囲の人々の励ましで困難を乗り越えたこと
   ○　地域の祭り等行事やイベントへの参加
   ○　地域のボランティアや野外活動への参加　　など
　２　応募方法 （１） 絵は、画用紙（四ツ切を上限、縦・横は自由）に描いてください。裏面に、学校の

住所、学校の電話番号、担当教員の名前を記入してください。
 （２） エピソードは、Ｂ４の白紙又は原稿用紙に、題名、学校名、学年、氏名（ふりがな）

を記入し、低学年は100文字以上200文字以内、高学年は300文字以上400文字以内
で記入してください。また、絵とエピソードが同時に正面から見えるような状態で
絵の下部に貼り付けてください。

 　　※エピソードは、やむを得ない事情がある場合を除き、原則、自筆で記入してください。
 
 
 

　３　受　　付 作品は郵送又は持参で受け付けます（送料等は応募者の負担となります。）。
　４　そ の 他 応募作品は、未発表のもので、一人１作品とします。
◆　送り先及び問合せ先
　　〒163-8001　 東京都新宿区西新宿二丁目８番１号 東京都庁第一本庁舎北塔34階 

青少年・治安対策本部内「体験記事業」担当
　　　　　　　　　電話（03）5388－3064
◆　表彰と作品展示
　 　平成30年３月４日（日）に東京都庁第一本庁舎５階大会議場にて表彰式を行います。その後、３月５日（月）
から11日（日）［予定］まで東京都庁第一本庁舎45階南展望室展示スペースにて入賞作品の展示を行います。
また、こころの東京革命協会のホームページ（http://www.kokoro-tokyo.jp/）に氏名と作品を掲載します。
◆　そ の 他
　１　 応募作品は原則として返却しません。返却を御希望の方は、上記ホームページ中の開催要領をご覧く

ださい。
　２　 入賞作品は、作品集、その他こころの東京革命協会の印刷物に掲載することがあります。応募者はこ

の利用に同意したものとみなします。
　３　 応募いただいた作品に記載された個人情報（学校名・学年・氏名）につきましては、東京都とこころ

の東京革命協会で、平成29年度体験記事業の実施に限定して利用します。
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名

　学年
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《横に使用する場合》

※絵の裏面に、学校の住所、学校の電話番号、
担当教員の名前を記入



○ 発行　こころの東京革命協会
〒163-8001
東京都新宿区西新宿２－８－１
東京都青少年・治安対策本部内
TEL （03）5388－3064
FAX（03）5388－1217 
http://www.kokoro-tokyo.jp/

　○ 主催　こころの東京革命協会
　○ 共催　東京都、東京都教育委員会
　○ 後援　毎日新聞社
○ 協賛　
　　　　　 

東京都未成年者喫煙防止推進協議会
あいおいニッセイ同和損害保険株式会社
東京ガス株式会社
株式会社明治
株式会社東京エイドセンター
　　　　　 

平成29年度体験記事業
「地域のふれあい・ささえあい」

小学生の作品集
平成30年２月発行


